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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、中国特色社会主义理论体系，是马克思主义中国化最新成果，包括：

①马列主义

②毛泽东思想

③邓小平理论

④“三个代表”重要思想

⑤科学发展观

 A．①②③

 B．①②③④⑤

 C．③④⑤

 D．①②③④

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查政治常识。

中国共产党第十七次全国代表大会提出了中国特色社会主义理论体系的科学命题，明确指出：中国特色社会主义理论体系是
包括邓小平理论、“三个代表”重要思想以及科学发展观等重大战略思想在内的科学理论体系。中国共产党第十八次全国代表
大会删除了“等重大战略思想”这几个字，对这一命题做出新的表述：“中国特色社会主义理论体系，就是包括邓小平理论、‘三
个代表’重要思想以及科学发展观在内的科学理论体系，是对马克思列宁主义、毛泽东思想的坚持和发展”。党的十九大报告及
经十九大修正后的《党章》中指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分。

③邓小平理论是中国特色社会主义理论体系的开拓和奠基之作，④“三个代表”重要思想是中国特色社会主义理论体系中承上
启下的中间环节，⑤科学发展观等重大战略思想是中国特色社会主义理论体系的最新理论成果。该体系不仅是对①马列主义
的继承和发展，也是对②毛泽东思想的继承和发展，但并不包括二者。因此，③④⑤正确。

故正确答案为C。

2、下列春秋战国时期发生的大事按照时间先后顺序排列正确的是（　　）。
 A． 齐桓公称霸 商鞅变法 勾践灭吴 三家分晋

 B． 商鞅变法 齐桓公称霸 勾践灭吴 三家分晋

 C． 齐桓公称霸 勾践灭吴 三家分晋 商鞅变法

 D． 勾践灭吴 齐桓公称霸 三家分晋 商鞅变法

《正确答案》
C
《答案解析》
齐桓公称霸发生于公元前681年；勾践灭吴发生于公元前494年；三家分晋发生于公元前403年；商鞅变法发生于公元前356
年～公元前350年。因此C项正确。

3、下列关于生活常识的说法错误的是：

 A．过载是空气开关跳闸的原因之一

 B．自行车车闸的把与连杆是省力杠杆

 C．汽车拐弯时乘客会向拐弯的反方向倾倒

 D．砂锅的比热容比铁锅小，但导热性比铁锅差

《正确答案》
D
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《答案解析》

本题考查科技常识。

A项正确，空气开关跳闸原因一般有四个：过载保护、电路短路保护、漏电保护、欠电压保护。

B项正确，省力杠杆的动力臂较长，动力较小，所以省力。自行车车闸的主要作用就是用来减速的，我们用很小的力就能使车
闸以较大的压力压到车轮的钢圈上，使自行车减速乃至停止，所以车闸的把与连杆是省力杠杆。

C项正确，当汽车突然拐弯时，由于乘客自身的惯性，其仍然保持与汽车原来运动方向相同的状态，故乘客会向拐弯的反方向
倾倒。

D项错误，砂锅具有通气性好、传热均匀、散热慢等特点，是由不易导热的石英、长石、粘土等原料配合成的陶瓷制品，这
些材料的比热容比铁大，因此砂锅的比热容比铁锅大。

本题为选非题，故正确答案为D。

4、新时期我国爱国主义的主题是（　　）。
 A． 实现国家统一

 B． 增强民族凝聚力

 C． 建设有中国特色的社会主义

 D． 加强民族团结

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，《爱国主义教育实施纲要》指出：“在当代中国，爱国主义与社会主义本质上是一致的，建设有中国特色的社会主
义是新时期爱国主义的主题。”

5、根据《民法典》，下列婚姻不属于无效婚姻的是：

 A．小陈和小宋的婚姻，二人共于1999年出生，于2019年结婚

 B．25岁的小刘和45岁的老赵的婚姻

 C．阿红和堂哥阿雷的婚姻

 D．王二和已与妻子李四分居多年的张三的婚姻

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查法律常识。

根据《民法典》第一千零五十一条规定：“有下列情形之一的，婚姻无效：（一）重婚；（二）有禁止结婚的亲属关系；
（三）未到法定婚龄。”

A项属于，《民法典》第一千零四十七条规定：“结婚年龄，男不得早于二十二周岁，女不得早于二十周岁。”题中，2019年
小陈和小宋中的男方只有二十周岁，该婚姻无效。

B项不属于，小刘和老赵结婚不属于婚姻无效的情形。

C项属于，《民法典》第一千零四十八条规定：“直系血亲或者三代以内的旁系血亲禁止结婚。”题中，阿红和堂哥阿雷是三代
以内的旁系血亲，该婚姻无效。

D项属于，张三虽然和李四分居多年，但二人仍具有婚姻关系，王二和张三结婚构成重婚，该婚姻无效。

故正确答案为B。

6、关于下列成分不同的食盐，说法错误的是：

 A．低钠盐中含有一定成分的氯化钾，肾脏病类患者不宜食用

 B．加碘盐中的碘含量不能过多，常吃各类海产品的不宜食用

 C．加硒盐中的硒易破坏细胞，身体免疫力低的人群不宜食用

 D．加锌盐中的锌是人体必需微量元素，冠心病患者不宜食用
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